
2023 年统计师之初级统计工作实务真题练习试卷 B

卷附答案 

单选题（共 40 题） 

1、以下不属于自然保护区的是（  ）。 

A.自然生态系统 

B.野生生物 

C.自然遗迹 

D.风景名胜 

【答案】 D 

 

2、某城镇总人口为10万，该城镇2013年 12 月末从业人员为2.5万人，有

5000人处于失业状态，其中3000人进行了失业登记。则该城镇的登记失业率

为（  ）。 

A.10.7% 

B.16.7% 

C.10.0% 

D.3.0% 

【答案】 A 

 

3、《国民经济行业分类》按层次划分我国经济活动为（  ）个门类。 

A.913 

B.20 

C.95 

D.396 



【答案】 B 

 

4、下列不属于能源转换的是（  ）。 

A.煤炭变成电力 

B.原煤洗成洗煤 

C.重油变成热力 

D.重质石油裂化为轻质石油 

【答案】 B 

 

5、某地区男性人口 1100 人，女性人口 1000 人，该地区的性别比为（  ）。 

A.110.0 

B.52.4 

C.90.9 

D.47.6 

【答案】 A 

 

6、某地区有一个空调生产企业，由一个公司总部和三个车间组成。2008 年该

公司共生产空调 5万台，其中售出 4万台，每台平均出厂价为 1500 元。全年制

造成本及各项费用 3000 万元，其中职工工资 500 万元，原材料、能源、广告费

等物质和非物质消耗 2000 万元，应交增值税 500 万元。该地区统计部门在

2008 年度工业统计时将计算该企业的相关指标。根据上述资料，计算并回答以

下问题，在备选答项中选取正确答案。 

A.1 

B.2 

C.3 

D.4 



【答案】 A 

 

7、下列各项中，关于普查的说法错误的是( )。 

A.它是专门组织的经常性全面调查 

B.需要大量的人力和物力，组织工作较为繁重 

C.普查所取得的资料更全面、更系统 

D.普查涉及面广、工作量大、时间较长 

【答案】 A 

 

8、属于文化统计指标的是（  ）。 

A.拥有发明专利数 

B.学龄儿童净入学率 

C.国民体质指数 

D.每百户家庭拥有电脑数 

【答案】 D 

 

9、反映企业在一定会计期间实现的盈亏总额的指标是（  ）。 

A.营业利润 

B.利润总额 

C.投资收益 

D.所有者权益 

【答案】 B 

 

10、为门诊患者开具的第一类精神药品控缓释制剂，每张处方不得超过 



A.3 日常用量 

B.一次常用量 

C.7 日常用量 

D.15 日常用量 

【答案】 C 

 

11、某城镇 2008 年相关资料如下：年末常住人口 3万人（年初常住人口 2.9 万

人），其中男性人口 1.55 万人；当年出生人口 200 人，死亡人口 50 人；居民

家庭户均总收入 15 万元，个人交纳的所得税及社会保障支出分别为 3000 元和

2000 元；家庭消费支出 9万元，其中食品类支出 3.5 万元，居住类支出 3.0 万

元。 

A.14.8 万元 

B.14.7 万元 

C.15 万元 

D.14.5 万元 

【答案】 D 

 

12、整劳动力是指（  ） 

A.男子 18-60 周岁，女子 18-55 周岁 

B.男子 18-50 周岁，女子 18-45 周岁 

C.男子 16-60 周岁，女子 16-45 周岁 

D.男子 16-50 周岁，女子 16-55 周岁 

【答案】 B 

 

13、支出法核算国内生产总值时，进行核算的角度为（  ）。 



A.货物和服务的生产 

B.货物和服务的分配 

C.货物和服务的最终使用 

D.货物和服务的进出口 

【答案】 C 

 

14、工业统计中，产品的库存量包括（ ）。 

A.库存产品虽有销售对象，但尚未发货的 

B.已结束生产过程但尚未办理入库存手续的产品 

C.代外单位保管的产品 

D.产品入库后发现有质量问题，已办理退库手续的产品。 

【答案】 A 

 

15、为了解全国汽车产业发展情况，将对全国大中型汽车企业开展生产产量和

产值的调查。 

A.300 人以下 

B.300 人以上 

C.1000 人以上 

D.2000 人以上 

【答案】 B 

 

16、某工业企业 2012 年有关资料如下：2012 年全年主营业务收入 200 万元；

1、2季度从业人员平均人数均为 50 人，3季度平均人数 80 人，4季度平均人

数 60 人；发放从业人员计时、计件工资 120 万元，奖金、津贴 30 万元；福利

费支出 3万元。 



A.2.4 

B.2.5 

C.2.55 

D.3 

【答案】 B 

 

17、农业统计范围涵盖（  ）个国民经济行业大类。 

A.3 

B.4 

C.5 

D.6 

【答案】 C 

 

18、建设项目全部固定资产投资额除以建设项目投产后平均年利税额，得到的

指标是（  ） 

A.投资回收率 

B.投资回收年限 

C.固定资产交付使用率 

D.投资利税率 

【答案】 B 

 

19、按照最新的《关于统计上划分城乡的规定》，以下不属于农村范围的是

（  ）。 

A.乡村 

B.乡中心区 



C.村庄 

D.镇乡结合区 

【答案】 D 

 

20、下列不符合权责发生制的是（  ）。 

A.某单位生产出的货物即使全部积压在仓库，也要计人当年的产值 

B.中间投入的原材料、燃料、动力、辅助材料等，在其购进时记录 

C.商业活动的产值在销售商晶时，即在商品所有权发生变更时记录 

D.劳务产值在提供劳务时记录 

【答案】 B 

 

21、政府统计调查包括国家统计调查、( )和地方统计调查三类。 

A.部门统计调查 

B.涉外统计调查 

C.民间统计调查 

D.企事业统计调查 

【答案】 A 

 

22、我国规定每千克标准煤的热值为（  ）千卡。 

A.9000 

B.8000 

C.7000 

D.6000 

【答案】 C 



 

23、下列关于统计标准化作用的表述中不正确的是（  ）。 

A.规范统计秩序 

B.提供统计数据可比性 

C.主要应用于数据采集阶段 

D.为统计指标分组提供依据 

【答案】 C 

 

24、W 企业 2008 年末资产负债资料如下： 

A.1600 

B.1040 

C.800 

D.840 

【答案】 D 

 

25、某城镇 2008 年相关资料如下：年末常住人口 3万人（年初常住人口 2.9 万

人），其中男性人口 1.55 万人；当年出生人口 200 人，死亡人口 50 人；居民

家庭户均总收入 15 万元，个人交纳的所得税及社会保障支出分别为 3000 元和

2000 元；家庭消费支出 9万元，其中食品类支出 3.5 万元，居住类支出 3.0 万

元。 

A.14.8 万元 

B.14.7 万元 

C.15 万元 

D.14.5 万元 

【答案】 D 



 

26、现行《国民经济行业分类》划分行业的原则是：根据经济活动单位( )来划

分行业。 

A.上级行政机关部门 

B.所在的行业协会 

C.生产工艺的同类性 

D.所从事经济活动的同质性 

【答案】 D 

 

27、用生产法计算工业增加值的公式是（）。 

A.工业增加值=工业总产值-工业中间投入 

B.工业增加值=工业总产值-工业中间投入+本期应交增值税 

C.工业增加值=劳动者报酬+生产税净额+营业盈余 

D.工业增加值=劳动者报酬+固定资产折 IH+营业盈余 

【答案】 B 

 

28、农业耕地面积统计采用（  ）进行。 

A.抽样调查 

B.重点调查 

C.全面调查 

D.典型调查 

【答案】 C 

 

29、城乡住户调查中的部分材料如下：小王一家有 3口人，妻子小张在超市上

班，儿子在本市就读小学 3年级。2013 年 12月，小王获得工资 6500元，妻子



得到工资 3000 元及超市发放的价值 500 元的各类下架蔬菜，小王自住房屋折算

净租金为 2000 元，出租第二套房屋月租金为 2000 元，政府发放居民生活补贴

500 元，给远方的父母赡养费 2000 元；小王全家的食品消费为 2400 元，购买

衣服花费 2000 元，汽车燃油及通信费 1000 元，生活用品及服务、教育文化消

费共 1500 元，看病及吃药花费 300 元。请根据以上资料回答下列问题： 

A.42.1% 

B.34.8% 

C.33.3% 

D.26.1% 

【答案】 C 

 

30、下列活动不属于研究与实验发展（R&D）的是（  ）。 

A.基础研究 

B.应用研究 

C.试验发展 

D.科技教育与培训 

【答案】 D 

 

31、统计生产的第一阶段是指（  ） 

A.确定统计需要 

B.确定统计调查内容 

C.确定统计调查方法 

D.定期对调查项目进行审查 

【答案】 A 
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